

сфер на конкурентоспособный уровень. В последнее время активно развиваются методики расчета индексов конкурентоспособности, так как этот способ позволяет быстро и достаточно объективно оценить и проанализировать уровень конкурентоспособности объекта исследования и на данных основаниях разработать методики по её повышению.

Полученные научные результаты и выводы. По итогам проведенной работы была разработана методика расчета интегрального индекса конкурентоспособности. Расчет производился в несколько этапов, включая присвоение удельного веса группам показателей в зависимости от значимости для расчета конкурентоспособности, расчет сводного индекса и расчет интегрального индекса.

Наиболее конкурентоспособным районом Брестской области по итогам расчета стал Каменецкий район, наименьшее значение индекса оказалось у Ганцевичского района.

Практическое применение полученных результатов. Полученные в результате расчета индексы применимы при анализе состояния конкурентоспособности Брестской области, могут способствовать анализу и оценке отстающих и лидирующих сфер экономики и социального развития, а также могут являться обоснованием при разработке мер по повышению конкурентоспособности районов.

ОЦЕНКА СОСТОЯНИЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ И АНАЛИЗ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ БРЕСТСКОЙ ОБЛАСТИ

М.Е. ПАГУРНАЯ (магистрант)

Проблематика. Данная работа направлена на оценку состояния социально-экономического развития и анализ трудовых ресурсов Брестской области.

Цель работы. Изучить реальное состояние социально-экономического развития и трудовых ресурсов Брестской области.

Объект исследования. Трудовые ресурсы Брестской области.

Использованные методики. Анализ статистических данных.

Научная новизна. Социально-экономическое развитие региона напрямую зависит от наличия и эффективности применения его ресурсного потенциала. Трудовые ресурсы как часть социального потенциала – это возможности развития и наиболее благоприятных условий жизнедеятельности населения, степень развития социального комплекса (инфраструктура, жилой фонд, учреждения образования, здравоохранения, культуры, демографическая обстановка в регионе). На основе проведенных исследований получены результаты, отличающиеся научной новизной.

Полученные научные результаты и выводы. Любая экономическая деятельность напрямую зависит от состояния и степени использования трудового потенциала. В сфере рынка труда не только переплетаются интересы работника и работодателя, но и отражаются все социально-экономические явления, про-

исходящие в обществе. От того, насколько успешно функционирует экономика, зависит спрос на рабочую силу и ее предложение, а соответственно – уровень и структура занятости, незанятости и безработицы.

Практическое применение полученных результатов. Социально-экономическое развитие региона должно быть направлено на повышение уровня жизни населения путем достижения устойчивого роста экономики и выделение ведущей роли человеческому капиталу в экономической деятельности региона.

НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ ПРИМЕНЕНИЯ ССМ В БРЕСТСКОМ РЕГИОНЕ

А.А. МУРИНА (студентка 4 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование путей оптимизации транспортных издержек путем применения ССМ.

Цель работы. Обозначить проблематику транспортных издержек на предприятиях, а также один из путей ее решения.

Объект исследования. Транспортные предприятия, занимающиеся международными перевозками.

Использованные методики. Анализ внутреннего рынка, анкетирование.

Полученные научные результаты и выводы. Использование системы спутникового мониторинга позволяет оптимизировать транспортные издержки, сократить возможность недобросовестного поведения работников.

Практическое применение полученных результатов. Исследованный в данной работе вид оптимизации транспортных издержек может применяться на любом предприятии Брестского региона, при этом не требует больших денежных вложений и быстро окупается. Данные разработки необходимы в связи с необходимостью сокращения издержек на предприятиях.

МАЛЫЙ ИННОВАЦИОННЫЙ БИЗНЕС В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

О.В. КУПЦОВА, Д.В. ДИКОВИЦКАЯ (студентки 1 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование субъектов малого инновационного бизнеса, функционирующих в Республике Беларусь. К малому инновационному бизнесу относятся различные организационные формы, которые играют существенную роль в инновационной сфере развитых стран и которые не получили развития в национальной экономике Беларуси.

Цель работы. Провести анализ состояния предприятий малого инновационного бизнеса в Беларуси, выявить проблемы их развития и определить направления их решения.

Объект исследования. Субъекты малого инновационного бизнеса Республики Беларусь.